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Csütörfök 

UJEV 
A sok forgatástól, használattól elkopott 

oaptár helyébe ma reggel uj, friss, még 
nyomdafestékszagu kalendárium kerül, Az 
Idő végtelen sodrában ismét a semmibe 
tünt egy esztendő. vaii jon van-e ember, aki 
sajnálja elmultát? 

Bajosan hisszük. 

Sok jót nem hozott és nem visz magával 
1935. Kissé elkopottnak hangzik ez a mon- 
dás, Ugy tetszik, elmondtuk már jó néhány- 
szor, az ó-év elmulásakor. De hát ebben az 

lévek hibásak, amelyek elmulásukkal egyre 
több ősz hajat varázsolnak fejünkre anél- 
kül, hogy valami sok örömet hoztak volna 
magukkal. 

Mindenki valami felszabduló örömmel 
tekint a tünő év után, amiről már tudja, 
hogy nem váltotta be a kezdetekor hozzá- 
füzött reményeket. És mindenki valami fe-. 
szült érdekőldéssel szegzi fel lakása falára 
az uj naptárt, mindenki valami derülátó ki- 
váncsisággal kezdi meg az uj év első nap- 
ját, abban a hitben, hogy a bol dogulást és 
boldogságot, a fiatalságot, egészséget sze- 
rény életünk reménységeinek valóra váltá- 
sát az az uj esztendő hozza meg. Ez az uj 
esztendő fogja kipótolni azt, amit sok-sok 
elmult évek elmulasztottak a csodára váró 
*mbernek megadni. 

Az ember élete a folytonos csalódások 
sorzatából áll. És ebben a csalódássorozat- 
ban csak igen kis rész az, hogy az Ujév be 
szokta csapni. Mert a boldog reménykecdés, 
a csodábanhivés, még a közmondás előirta 
három napot sem szokta betartani. Rend- 
szerint már az ujesztendő második napján 
rájövünk arra, amit hinni Ujév napján de- 
hogy is akartunk: hogy ez az év sem esz 
jobb, mint a többi. 

Evekig csalódtunk és éveken át hiszünk 
ujra meg uijra. Mert emberek vagyunk. - 
Mert a jóra, szépre, a boldogságra és szen- 
vedésektől mentességre születtün k. 

l936. 
Uj naptár, uj esztendő, uj remények. 
Ilyenkor nhadd feledjük, hogy az uj 

és uj naptárak első lapjának leszakitása 
uj és uj csalódásokat nhozott. Ilyenkor 
hadd reméljünk, hogy eddig csalódhattunk 
de most nem fogunk csalódni. 

Ujesztendő első napján hadd higyjük 
ísmét, hogy ez az év lesz hivatva, megadni 
mindnyájunk számára az elszalasztott bel- 
dogságot, a lekésett örömöket. 

Ujesztendő első napján boldog remé- 

nyekkel eltelve köszöntse mindenki ember- 

társait: 
Boldoz Ujévet! . 

viszonozták gépfegyvertüzzel st. 
Az egyik ölasz gép benzintartályát ek is 

Két olasz renelősépel lelőfiek az ahbesszinek. - Mussolini 
minisztertan 
Mint a Reuter iroda haditudósitója je- 

lenti, az abesszin csapatok tegnap támadás- 
ba mentek át. Mengeta herceg, abesszin 
hadügyminiszter délkeleti irányból indut 
támadásba Makalle visszafoglalására, mig 
Szejum és Kassza hercegek, mintegy 
mérföldes fronton törnek előre. 

Négy olasz repülőgép az abesszin csa- 
patok fölé szállt és egészen alacsonyan gép- 
fegyvertüzzel árasztotta el az abesszineket. 
Egy repülőgép átjutott a Djibuti-Addis- 
Abebai vasutvonalon, Harrar fölött több- 
ször keringett de bombát nem dobot le sem 
a városra, sem a vasutvonalra. 

Egy olasz vadászrepülőrai bombázni 
kezdte az abesszin állásokat. Az abesszinek 

a támadást. 

60 

csomn jeleniette be a hadmiűveletek ielytatását 
találta egy abesszin golyó. A tartály fel- 
robbant ugy hogy a pilóta kénytelen volt 
az ellenséges vonalhoz közel leszállanic Egyi 
másik pilóta meg akarta menteni társát, - 
azonban ez nem sikerült, mert a sziklás e 
lajon olyan szerencsétlenül ért földet, hog 
gépének kerekei letörtek, A két pilótád 
az abesszinek közbefogták, mire az olasz 
repülőgépek bombazáport hullattak az el- 
lenséges oszlopokra és szikrat távirón segit- 
séget kértek. Végül egy benszülött ovas 
hadosztály mentette meg a szorongatoi 
helyzetben levő pilótákat, akiket Badogiio 
tábornagy ezüst éremmel tüntetett ki. 

Az olasz kormány tegnap éjjel minisz 
tertanácsot tartott amelyen Mussolini olasz 

beszámolt a külpolitikai 
zetr gk 

KCapunk muai száma 8 oldal, ára 2 lei 

.......... 



Athén, december 31 
Mint ismeretes a görög király visszaté- 

réese után általános Ainnesztiában részesi- 
tette a görög felkelés valamennyi tagját 
Igy kegyelmet kapott maga Venizelosz is, 
aki - mint Párisból jelentik - végleg el- 
határozta magát arra, hogy visszatérjen 
cerözországba Venizelosz a iövő év első 

napjaiban tér vissza és egyenesen Kréta 
szigetére hajóaik, ahol elzárkózottan fog 
élmi. 

Venizelosz görögországi utja alkalmá 

ból nem, is megy Athénbe. 

Ujabb jelentések szerint az ősz forra- 
dalmár január 5-én srkezik Görögországba. 

Höze kétmuliárd dollár az révesült- 
Allamok költségvetési miáija 

A kormány minden bevett dollárra két dcl Washington, december 31 
Az év végére elkészült az Egyesült Al- 

famok költségvetése. A hiány őriási. Megál- 
lapitották, hogy az elmult évben az Egye- 
sült Allamoknak nem kevesebb, mint 1 mil- 
hárd és les millió dollár eszteége van. ! 

öl e re van zVa, 
megmaradt egy dollárt a helyi adminisztrá- 
ciók segitségére forditják. 

orráégelt egy bhaolaolmas 
edinburahi szálloda 

Három nő a lángok közt lelte halálát, sokan megsebe- 
sültek. - Tűz pusztitott egy angliai moziban 

Edinburgh, december 31. 
Skócia fővárosában borzalmas tüzvész 

pusztitott, amelynek három halálos áldozata 
is van. Tegnap éjjel kigyulaldt egy szállo- 
da, amelynek 15 vendég lakója volt. A ven 
dégek egy része ugy menekült meg, hogy 
lepedőkből kötelet készitettek és leereszked- 
tek a szomszédos ház tetejére, ahonnan a 

üzoltók emelték le őket. 
Három szobaleányt az ágyban ért a tüz 

Ezek szénné égtek. 
Ugyancsak hatalmas tüzvész puszti- 

tott az angliai Cecil városban, ahol a film- 
szinház gyülladt ki és égeit porrá, mielőtt a 
tüzeltók oltásra gondolhattak voma. Ember 
életben nem esett kár. 

ágyujtották aházat egy magánosan élő prágai asszonyra 
Prága, december 31. 

A cseh főváros szélén tegnap hajnal- 
ban borzalmas tüzvész volt. Eddig még is- 
meretlen okokból kigyulladt és porráégett 
egy ház, amelyben Bockova Mialada asz- 
szony lakota egyedül. Amikor a tüz kigyul- 
ladt az asszony még aludt. A lángok ugy 
körülfogták a szerencsétlen asszonyt, hogy 
semerre sem tudott szabadulni. Az asszony 
végül is elvesztette eszméletét és a 
ban lelte halálát. 

A hatóságok meginditották a vizsgála- 

lángok- 

tot és az a vélemény alakult ki, hogy nem 
véletlen szerencsétlenségről van szó, hanem 
gyujtogatásról, amelynek célja az, hogy 
Bueckova asszony meghaljon. Ebben az 
irányban erélyes nyomozást folytatnak a 
hatósági közegek. 
............. 

aza met CSEMEGEBOR 
literenként 8 lelért erész Béla 

mandozyaa 

A köd miatt 

Halálos vadásztragédia történt 
a huedini erdőben 

Vad helyett barátját lőtte agyon egy löldbirtokos 
Cluj, december 31 

Megrenditő vadásatragédia történt Hu- 
edin határában, vasárnap reggel nagyszámu 
vadásztársaság indult vadászkirándulásra a 
Clujhoz közelfekvő Huedin községből. A va 
dásztársaság tagjai között volt Haángan Du 
mitru ismert Huedini földbirtokosés egyik 
legmeghittebb barátja Togas Joan is. Ava- 
dásztársaság tagjai a legjobb hangulatban 
foglalták el leshelyeiket és tréfálkoztak, - 
amint az már ilyenkor szokás. Senki sem 
sejtette a bekövetkező tragédiát. 
nyul és apróbb vad már a vadásztarisznyá- 
ba került, amikor lent a völgyben megzör- 
dült a cserjés. Hangan ecélzásra emeilte fegy- 
verét és lőtt. Ekkor a bokorból borzalmas 
ha alálsikotás hallatszott. Hangan halálra ré- 
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kezdték a kihalgatásokat. 

mülve rohant a bokor felé, ahol a földön 
vérében fetrengő barátját, Togast találta. 

Segitségért kiáltott, közben odarohan- 
tak a vadásztársaság többi tagjai is, de 
már az első pillanatban nyilvánvaló volt, - 
hogy Togas menthetetlen A golyó felső tes 
tén érte és nemesebb részeket ütött át. 

A szerencsétlen ember már csak néhány 
npillanatiz élt azután hátrahanyatlott és 
még mielőtt a községből kihívott orfvos meg 

Néhány érkezett volna, kiszenvedett. 

Hangan a tragédia után azonnal jelent 
kezett a huedini csendőrőrsön, ahol meg- 

nyert, hogy a tragédia idejében a völgyre 
sürü köd ereszkedett le és valószinü, hogy 
Hangan golyója emiatt tévesztett cél. Han- 
gant letáltóztaiták A vizsgála: továbo 
tart. 

Megállapitást 

nuár 5-én tér vissza Venizelos Görőgországpba 

ság történt. 

rescu-zenekar 19: 

szédet P. Bangha 

fáklya. 21,45: 

isss. decsmber foő jan 

Meggyilkolták egy amerikai 
állam parlamenti elnökét 

Csikágó december 31. 
Ismeretlen tettesek ták és 

kirabolták Ilinois ás 
állam törvényhozó testületének elnökét. — 
Bár a hullát kirabolták, mégis azt a Követ- 
keztetést szürték le, hogy politikai gyilkos- 

A rablást a gyilkosok azért 
kövelék el, ogy a gyanut magukról elte 

i 

Kérje minden ivasloka az , 
Magyarság" 1936. évi z 

a bizományostól ! 

- z és szivbetegség, mell- és tas 
baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései 
és Iurunkulózis cseteiben a mindig kellemes ha 
tásu természetes „Ferenc Józset" keserüviz az 
emésztőcsatornát alaposan kitisztitja és a gyoa 
mor és belek müködését kitünően szabályozza 
Hirneves európai és amerikai klinikusok tuber- 
kulótikus egyéneknél tapasztalták, hogy a beteg. 
ség kezdetén jelentkező szekrekedések a Fe- 
renc Józsei viz használata febtta lényegesen 
enyhülnek. 

.. 

RA pIoMUsoz 
........ 

SZERDA ! 
Bucuresti: 13: Lemezek 13 45: Tőzsde. 

Sport 13.55: Lemezek 14.15: Hirek 14.35.: 
Lemezek 18: Felolvasás 18.15: Constanti- 

Felolvasás 19.15: A ze- 
ne folytatása. 20: Hirek. 20.15: Lemezek. 
21.30: Vasutasénekkar 22.05: Sibiceanu T. 
zongorázik 22.30: Sport 22. 45 Lemezek 
23.55: Hirek. 

Budapest I 10.15: Hirek 11-1 55: 
Református istentisztelet a Kálvin téri tem- 
plomból Prédikál; Muraközi Gyula lelkész 
11-12.10: Egyházi ének és szentbeszéd a 
belvárosi plébánia templomból. A szenbe- 

Béla dr. jézustársasági 
házfőnök mondja 1215-13.15: Evangéli- 
kus istentisztelet a Deák téri templomból. 
Prédikál: Magocs Károly kerületi központi 
lelkész 13.20: Pontos időjelzés 18.30: Ci- 

Bgányzene 14.40: Zágon István csev egése 15: 
Hanglemezek 16: Móra László ifjusági elő- 
adása 16.30: Az 1. honvédgyalogezred ze- 
nekara 1730: Gebhardt Antal dr. előadása 

Bucuresii: 13: Lemezek. 13,45: Tőzsde, 
Sport. 13,55: Lemezek. 14,15: Hirek. 14,35: Le- 
mezek, i8. Kis rádiózenekar, 10: Felolvasás. 
19,15: A zene folytatása, 20: Hirek. 20,15: Ga- 
diu Anna énekel. 20,35: Muűsorolvasás. 2045: 
Lemezek. 21,15: felolvasás. 21,35: Rádiózene: 
kar, 22,30: Hirek, 22,45: Brahms III. szimfónia, 

23,45: Hirek külföldre. 23,55: Eirek 
Budapest: 7,45: Torna, utána hanglemezek. 

11: Hirek. 11,20: Felolvasás, 12,10: Nemzetközli 
vízjelzőszolgálat. 13: Déli aranaszó az Egye- 
temi templomból időjárásjelentés, 13,05: Hang. 
lemezek, 13.30: iirek. 1420: Pontos időjelzes 
14,30. Allástalan Zenészek Szuniónikus Zene 
kara. 15.40: Hirek. 17,10: Ujváry Sándor elő 
adása. 1745.: Pontos időjelzés. 18: Gazdasági eli 
adás, 18,30. Tárogató-zonora számok. 19: Gen 
thon István dr. előadása. 19,50: Jazz. 20,25: Ai 
Operaház előadásának ismertetése és 20,30: el 
adásának közvetitése: Parasztibecsület és Szeni 

Hirek. 23.10 Időjárásjelentés 
2318. zyaeae 24,20. Szalonzenekar. 1.05 
Hirek, 

. .
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B.u.é.k. 
Egyet fordult az idő kereke, 1936 évet 

ujévi hangulatot, mert fehér tél helyett nap / ir
unk a mai naptól. Az időjárás nem mutat 

sugaras meleg idő szép husvétra emlékeztet 

a szegény ember legalább nem fázik és nem 
hiányzik ugy a meleg ruha meg a tüzelő- 

anyaz. 

és borongós volt. Háborut hozott és nyug- 
talanságot. Hisszük és kivánjuk, hogy a 
beköszöntött uj esztendő jobb és nyugod- 

" . 

Az „Erdélyi Magyarság" szerkesztősé- 

Ige és kiadóhivatala minden jó emberének, 
ölvasóinak, bizományosainak és árusainak 
boldog ujévet kiván. 

x 

í . . 

Vasuti kataszírófa 
! 2 ö. [4 ő 

Linz közelében 
Bécs, december 31 

Linz közelében sulyos vasuti szerencsét- 

fenség történt. Egy gyorsvonat belefutott 
egy személyvonatba. A vasuti szerencsétlen 

ségnek két halálos áldozata és nyolc többé- 
kevésbé sulyosan sebesültje van. A két ha- 

Hálos áldozat két vasutas. 

Kérjé minden 0 vasónk az „Erdélyi 
Magyarság" 1936. évi naptárát 

a bizományostól ! 

speciális Ortopád- és gyógycipői 
a legjobb kültöldi anyagot é 
márkát jelentik! 

Lehetőleg olcsó árak! 

Elasztikus ultraneo gyógybetétek, 

cipőbeépitések. Piata Ünirii 10. 

Tasnadi 6irek 
3Jól Sikerült a tasnadi ref. Nőszövetség 

karácsonyi müűsoros előadása. Karácsony 

másodnapján este meleg hangulatu műsoros 

estély zajlott le Tasnadon a református 

tékot. A darab főszerepében Szabó G. tünt 

ki, nemkülönben Schmidt Ignátz, Nagy La- 

jos nagy 
sait gyakran honorálta a közönség 

tapssai. Ugyancsak Kapussy Zsigmond 

Kakussy józsef tüntek ki játékukkal. Feke- 

te Paula és Szabó Böske igen jók voltak. A 

darab többi szereplői Bölöny Vik, Veress 

Károly, Zonda Pityu, Zonda Laci, Szabó 

Géza, Kulcsár Miklós, Pocsik Elek, Kapus- 

sy Ica, Kocé Böske, Veszprémi Böske is 

kitüntek játékukkal. A darabot ifi. Antal 

Imréné a tőle már megszokott szakértelem- 

mel rendezte, Sugó Nagy Ferenc volt. Az 

estély a hajnali órákban jó hangulatban 

ért véget. 

Betörés. Önnep szombatján este isme- 

retlen tettesek feltörték Prohanca Vasile 
cehali jómódu gazda éleskamaráját, ahon- 

nan jelentéktelen értéket kitevő élelmiszert 

ittek el. A gazda meghallotta, hogy a ka- 

mnarában valaki jár azonnal a kamra felé in- 

tettesek kézrekeritésére. 

Időjárás 
déli, délnyugati szél. í 

hőmérséklet nem változik lényegesem
. 

sikert aratott, humoros bemondá- 
lelkes 

és 
kező hireket. 

dult, míre a tettesek futásnak eredtek, A 

csendőrség erélyes nyomozást vezetett be a 

Mérsékelt, a hegyeken azonban erős 

vVáltozó felhőzet, a 

.
.
.
.
 

z 

as. 

Mai számunkban a negyedik 100 nyerő 
számot közöljük. Ujabban a 5 
számok nyertek: 

Férfikabátot nyert: 4363 2401. 
Női ruhaanyagot nyert: 9138, 

5043. 
Pullovert nyert: 4259, 2281, 2346. 
Két pár női harisnyát nyert: 

z2965 1582 2761. 
Két pár zoknit nyert: 

586 4814. 
Kölni-pudert nyert: 

2352 239 4371 2842 5964. 
Szappangarniturát nyert: 8064, 8215, 

3196, 2351 5310 5602 3014 2770. 
Férfisapkát nyert: 48374, 1317, 4332, 

Női bőrridikült nyert: 8451, 247, 1708, 
1585. 
EFérfi bőrlevéeltárcát nyert: 3081 1916, 

581 5842. 

2774, 

7490, 

4432 1703 5305, 

330, 8190, 4932, 

következő 

őriási részvét kiséríc 

nyertek a tombolán? 
A negyedik 100 nyerőszánma 

Ebresztő-órát nyert: 4365, 401, 3892. 
Cigarettatárcát nyert: 7935 760 7426. 

5512. 
Aprópénztárcát nyert: 2176, 8460, 3694 

7459 8431. 
Három kanál-villát nyert: 4724 2713, 

2691 2693 2095 4270 7585. 
Férfikeztyüt nyert: 4721, 2811, 3080, 

8633 7820 4487 7486 4892 3755. 
Női keztyüt nyert: 8278, 5540, 3069, 

860, 8700 1098 863 3101 7861 8013. 
Ruhakefét nyert: 3386, 1071 3737 5657 

1111, 487 2835 8037. 
5 kg. lisztet nyert: 1047 499 2094 8286 

5766. , 
Töltőtoll ceruza-garniturát nyert: 1068 

4919 673 1823. 

Még néhány hely máig sem küldte be 
a szelvényeket. Holnapig várunk, Helnap- 
után folytatjuk a számok közlését. Az ed- 
digi nyerők tömegesen jelentkeznek. 

Ifolsó 
uára Bippncr farkasi 

Oradea, december 31. 

Rippner Farkas, oradeai gyártulajdo- 
nos hétfő délután 5 órakor bekövetkezett 

. * dezése hozták a halála mélységes részvétet váltott ki nem- 
- , 

1 
. é 

Nőszövetség rendezésében. Szinre hoztak a csak a városban, hanem mindenütt, ahol a 
„Szézhuszas tempó" c. 3 felvonásos vigijáa- kitünő gyárost és érző szivü embert ismer- 

ték. Rippner hosszu hetek óta betegeske- 

dett, a 49 éves ember halála mégis nagy 

megdöbbenéssel töltött el mindenkit, aki ag 

gódva figyelte a nagybeteg állapotáról ér- 

Salonta, december 31. 

lontán, amelynek áldozata Arany István 45 

éves fuvaros, jelenleg a Máthé-féle vendég- 
lő bérlője. Arany a ház udvarában levő is- 
tállóban foglalatoskodott. Eközben ostorá- 
val végigvágott öccsének az istállóba beto- 
gott méniován. A ló kirugott és az erős ru- 

gás szerencsétlenségre Arany hasát érte. 

A szerencsétlen embernek még volt any- 

nyi ereje, hogy bevánszorgott lakásába és 

hozzátartozóinak elmondotta, mi történt ve- 

lee A következő pillanatban azonban esz- 

méletlenül esett össze. Azonnal ágyba fek- 

temék, majd kórházba szállitották, de két 

Rippner Farkast igen kiterjedt rokon- 
ság gyászolja, felesége, leánya és fián kivül 
Rippner János szabadkai kereskedő, Ripp- 
ner Márton bucuresti kereskedő, Rippner 
József és Leiner Ignácné, Rippner Helén, 
testvérei. 

Temetése ma, kedden délután két óra- 
kor ment végbe a Rimanóczy uccai gyász- 
háztól, amelyen a város egész társadalma 
képviselve volt és a korán elhunyt gyártu- 
lajdonost az egész város osztatlan részvéte 
kisérte utolsó utjára. 

... 

Halálra rugott a lova egy 
salontai iuvarost 

napi szörnyü szenvedés után meghalt. Fe- 

rTragikus szerencsétlenség történt Sa- lesége és két árvája siratja 

Vasuti baleset Les és losia közőtt 
Oradea, december 31. 

Les és Josia között tegnap sulyos bal- 

eset történt. Bota Joan 41 éves pályafelvi- 

gyázó hajtányon igyekezett Les községbe, 

amikor egy tehervonat közeledett mögötte. 

Bota leugrott a hajtányról, de a vonat már 

odaért és a hajtányt a szerencsétlen em- 

Dberre boritotta, aki igen sulyos külső év 

belső sérüléseket szenvedett. A közkórház- 

ba vitték. A vizsgálat megindult. 
.:.. 

"ERDELYI MAGYARSAG- 
3.aat " 1n36 jannár 2
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De azután felvonta gömbölyü vállait s 
hanyagul hozzátette: 
- Bánom is én! Minek áll az utamba! 

HATODIK FEJEZET 

Lindenfels bárónő nemes küldetésének 
felemelő érzésével tért vissza a fehér vil- 
lába. Ugy érezte, hogy végre olyan felada- 
tot kapott amely méltó diplomata tehetsé- 
géhez Mert hogy született diplomata, ar- 
ról szentül meg volt győződve. 

Ahogy a verendára ért, beleütközött a 
szobaleányba, aki nagy utazóbőröndöt tolt 
maga előtt és észre sem vette a megérkezé- 
sét. Egyáltalán szokatlan sürgés-forgást ta- 
pasztalt a ház körül. 

világosságot látott, tehát arra vette utját. 
A hercegnőt a garderobe-szekrény előtt tér- 
delve találta, amint a holmijai szorgalmasan 
rakosgatta kifelé. 
- Az istenért fenség, mit csinál?: - 

kérdezte rémülten. 
- Csomagolok bárónő! Utazunk! 
- Ilyen hirtelen? És a hercegnő saját- 

kezüleg csomagol? 
- Ertse meg bárónő, sietni kell! Még 

az éjszakai vonattal el akarok utazni. Jó 
lesz, ha ön is hozzálát a csomagoláshoz 
Szivesen átengedem a szóbaleányt. 

- De hiszen fenséged még csak nem- 
rég sajnálkozot, hogy a szabadság gyorsan 
elmulik! 
- Meggondoltam, kedves bárónő - 

mondta Clarisse halkan - meggondoltam s 
most csak egy vágyam van, hogy minél 
előbb elkerüljek innen. Azért hát nagyon 
kérem, készüljön el minél előbb, mert okvet- 
lenül még ma akarok elutazni! 
- Nagyon szivesen megyek! Fenséged 

jól tudja, hogy minden nap, amelyet itt 
kellett eltöitenem, kin volt számomra. De ez 
2 sietség! És őfenségét is értesiteni kel- 
lene.. 

- Hát értesitse édesapámat. Sürgö- 
nyözzön, hogy a legközelebi vonattal érke- 
iink és hogy... 

- És hogy? 
- ... értesitse Albert herceget is. 
De itt már elhagyta a kis hercegnőt 

nehezen megőrzött lelkiereje és fuldokló zo- 
kogással a bárónő nyakába borult. 

A bárónő meglepetten kapta fel a fe- 
jét. 
- Ez azt jelenti, hogy beleegyezem - 

ismételte Clarisse tompán és letörölte köny 
nyeit. 

Lindenfels bárónőt annyira meglepte a 
hercegnő viselkedése, hogy még sajnálkozni 
is elfelejtett, amiért a tervezett házasság az 
ő diplomatikus közremüködése nélkül jön 
majd létre. 

Igy történt, hogy Sven hiába várta 
másnap és harmadnap kis szerelmesét a 
sziklánál. A harmadik napnál azonban nem 
birta tovább és óvatosan megközelitette a 
fehér villát. A villa teljesen kihaltnak lát- 
szott. Redőnyei lehuzva meredtek a part- 

Mi történhetett? 
A kerti ajtóhoz merészkedett és bené- 

zett a rácsok között. Semmi nesz. A ten- 
gerről halk szellő suhant végig és megmoz- 
gatta a kapura akasztott cédulát: 

EZ A VILLA KIADÓ! 

Elment a megadott cimre. A háziur meg- 
bizottja csak annyit tudott, hogy a fehér 
házban Lindenfelsné asszony lakott az uno- 
kahugával és bár a lakás még a hónap vé- 
géig ki volt fizetve, hirtelen összecsoma- 

Semmiféle cimet rem merült fel, hogy Pap István önkezével ve- 
tett véget életének, de később ez a feltevés a cluji egyetem volt tanársegéde, gyer- 

goltak és elutaztak. 
hagytak hátra. A villa most nagyon olcsón 
kiadó, 

(Folyvt. köv) 
. 
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Clarisse szobájában. 1 

fenyőfát mert volna árulni 

Minek ? 

iz millió 25 banis és 20 eam 

3530 banis ércpénz készül 

ál állami pénzverdében 
Bucuresti, december 31. 

A pénzverde a közeljövőben megkezdi 
müködését. Meglepetésszerüen 12 millió 25 
banist és 20 millió ötven banist vernek. A 
pénzügyminisztérium azzal indokoljja meg 
ezt a tényt, hogy erre a pénzre a szegény- 
népnek van szüksége. 

A „Prezentul" cimü közgazdasági lap 
ezzel kapcsolatbhan cikket ir, amelyben eré- 
lyes tiltakozását jelenti be az aprópénz eme 
ujabb tömege ellen. A helyzet az - iria a 
lap - hogy az aprópénzt amugy sem akar- 
ják sehol sem elfogadni és az uj ércpénzek 
hihetetlen tömege valósággal meg fogja 

eatuestézte 

Az idén először 

akasztani a pénzforgalmat. Minthogy a 25 
és 50 banis pénzdarabokon mindenki igyek- 
szik tuladni, fel kell készülnünk arra, hogy 
minden ember, aki pénzt visz magával, az 
uccán ép oly táskával fog járni, amily 
a villamoskalauzoknak van, különben kép-) 
telen lesz magával vinni pár száz vagy ezer 

A lap végül hozzáteszi, hogy ezekre a 
pénzértékekre egyáltalán nincs is szükség 
hiszen mindenütt kikerekitett összegekkel 
számolnak és ha még egyszer szükség is 
van 50 banira, de a 25 banis pénzdarabokat! 
sehol sem fogják tudni felhasználni. 

A Szovjet megengedte 
a karácsony megünneplését 

Moszkva, december 31. 

Egy évvel ezelőtt Szovjetoroszország- 
bam börtönbevetették azt a kereskedőt, aki 

karácsonyfa 
céljaira, vagy pedig karácsonyfa diszeket. 
Néhány héttel karácsony előtt azonban az 
egész szovjet területén rendelet jelent meg, 
amelyben a szovjet kormányzat ismét meg- 
engedi a karácsonyfa diszitését, sőt maga 

buzditja a lakosságot arra, hogy diszitsen 
karácsonyfát és ünnepelje meg a karácsonyt 
valamint az ujévet 

A lakosság körében ez a hirtelen vál- 
tozás nagy szenzációt keltett. A szenzációt 
még az is növelte, hogy az ukrán kommu- 
nizmus hires alakja, Bestiseff megbélyeg- 
zőleg nyilatkozott azokról, akik nem állita- 
nak karácsonyfát Pedig fenyőfát igen ne- 
héz kapni még mindig. A mult évben pedig 
csak az idegenek állithattak karácsonyfát, 
de azok is fenyőt a legritkább esetben tud- 
tak csak kapni, de akkor is nagyon drágán. 

A lakosok még nem tudtak rájönni ar- 
ra, hogy mi birta ilyen nagy elvváltozásra 
a Szovjet urait. 

Három emelet magasságból leszakadt 
a száloda zsulolt nítje 

Három halotfja és több sebesültje van a megdöbbentő kataszírólának 
S.ockholm, december 31. 

tockholm egyik legnagyobb hoteljében 
óriási szerencsétlenség történt, amelynek ha 
lálos áldozatai és szám alan sebesültje van. 

A hotel személyszállitó liftjére igen 
sokan szálltak fel, ugy hogy a lift három 
emelet magasságból leszakadt és lezuhant 
mélységbee. A borzalmas szerencsétlernség 
pánikot keltett nemcsak a liftben tartózko- 
dók között, hanem az egész hotelben. 

szálltak a mélységbe, három halottat talál- 
tak, de valamennyi utas könnyebb, vagy sv 
lyosabb sérülést szenvedett. Kettőnek az ál- 
lapota válságos. 

A hatóságok meginditották a nyomo- 
zást és megállapitották, hogy nyolc utassal 
több szállt be a liftbe, mint amennyinek 
szabad lett volna. A lift emiatt szakadt le 
és következett be a borzalmas tragédia. A 
felelősség a liftes fiut terheli, akit le is tar- 

Amikor kinyitották a liftkamrát és le- ] tóztattak. 

Megdöbbentő rablógyilkosság 
egy brasovi gyártelepen 

Agyonszurtak egy munkavezetőt, de elre 
nem találták meg 

Brasov, december 31. 
A brasovi Scherg gyárban borzalmas 

gyilkossag történt. Pap István munkavezc- 
tőt, aki a gyárban lakik, tegnap éjjel hoi- 
tan találták ágyában. Szivébe egy kés volt 
beszurva. Azonnal értesitették a hatóságo- 
kat. A vizsgálat során először az a gyani 

megdőlt és bebizonyitást nyert, hogy rabló- 
gyilkosság történt. Az eddigi megállapitá- 
sok szerint ismeretlen tettesek behatoltak 
Pap István lakásába, tudva, hogy a mun- 
kavezetőnek van 10.000 leje. Almában meg- 
gyilkolták a munkavezetőt és azután elra- 

! 
! 

DrImas M.Róza 

jé gyermektáplálási tanácsok. 

jtett pénzét 

bolták a 10.000 lejt. A pénzt 
azonban meg. " 

A rendőrség erélyesen nyomoz a tette" 
után, akiről azt hiszik. hogy a helyzettel is- 
merős egyén. 

nem találták 

mek orvos, bel és nőgyógyász rendel 
Bucurestiben Str. Nicolae Filipescu 
32. sz. (prin batistei). Speciáiis csecsemő 
i Cuartz- 

kkezelés (Telefon 2-44/76) 



mmijótmond ujévre: 
Beort, buzát, békességet - montták 

régen. De most mán nincs ára se a 
se a buzának, békességet pedig nem 
kévánni akkor, amikor Afrikába egymást 

öldösik az emberek. Ezér hát azt gondolom 

a kévánságot is kéne átformálni: kenyere
t, 

rumot, (ezeknek 
bornak és a buzának) 
afrikaji nyaralást, 

Mit szól hozzá, hogy Lavalt meg 

akarták puktatni éserreolyani beszédet vá- 

országban egyaránt. 

nem nagyon teccett. Hiszen alig negyven 

szavalat választotta el a Ha Hóőr 
lemondott, mijér nem fogatták el a béke- 

tervit, amit Lavallal együtt csinált, neki is 
lekeltet vóna mondani. ü 

csak külügyminyiszter, de minyiszterelnök 

is és neki nehezebb lenne egy lemondás 

Az abesszinek ugy látszik, most kez 
dik meg az igazi háborut. Makalét három 

írányból is támadiák. 

Lehet, hogy az ujévre megjött a 

kedvük és most mán mijután az olaszok 
gondoskottak rula, hogy a karácsony szent 

ünnepét igazi melegségpe ünnepelhessék 
meg, és a nagyobb melegség kedvéjér ne- 

hány bombát is ledobtak - most ujévko" 

viszonozták az olaszok jókivánságajit. Te- 

kintettel arra, hogy azt tarttyák, hogyha 
az ember ujévkor lekete kéményseprőt lát, 

az szerencsét jelent, hát ük gondoskodnak 

rula, hogy az olaszok mennél több feketét 

Mássanak, ha nem is kéményseprőket. 

Vaijon mit hoz számunkra az 1936- 

Iik esztendő? Lesz-e háboru? 

Nem vagyok és Szirijusz, hogy jó- 
sojjakk Eddig minden esztendő végén 
aszonttuk, hogy mán ennél rosszabb ugy 

se gyühet, oszt évrül-évre rosszabb gyütt. 
Most mán azt kell mondani, hogy meg kell 

legyünk elégedve, ha csak ojan rossz esz- 

tendőnk lesz, mint most. Mindenesetre az 

a véleményem, hogy attul függ ki kinek ki- 
ván boldog ujévet. Ha példájul teszem fel a 
négus kiván boldog ujévet Musszolinyinek, 

vagy Hitler a jeruzsálemi főrabbinak, eset- 
leg Goga Mihalakénak, akkor az ember 
még meggondojja, hogy vajjon őszinte-i a 
jókivánság. De ha reggel beállit a levél- 
hordó, meg a házmester, meg a kémény- 
seprő, meg a házmester, akkor az ember 

biztosan tugygya, hogy ük őszintén kiván- 
nyák a boldog ujévet és nem azér, hogy 

pizt kapianak. 

Megölt a gáz 
két cselédlányt 

CGiurgiu, december 31. 

DDoncea Mária és Butfoi Mária cselédle- 
ányokat, akik Vatafu Alexandru kereskedő 
szolgálatában állottak, tegnap reggel holtan 

találták a konyha padlóján. Megaállapítot- 

meg a két cselédleányt. Különös, hogy eb- 
ben a konyhában már egyszer történt eh- 
hez hasonló szerencsétlenség, amikor egy 
cselédleány a szeretőjével lelte halálát - 
ugyancsak sázcsőrepedés folytán. 

ERDELEI MAGYARSAG 7 
1096 anuár 2. 7 oldal. 

nik 

inkább van ára, mint a 
és békesség hejett 

gott ki, amely tetszett Angliában és Olasz- 

Aza baj, hogy Anglijába meg Olasz 
országba teccett, viszont Francijaországba 

bukástul Ha Hóre 

Igaz, hogy ü nem- 

ták, hogy megrepedt a gázcsó és a cáz ölte lete zárva van. 

e felejtse el, 

hogy 1936-ba
n 

12 alkalmat nyujthat nekik] 
a meggazdagodásra. Minden 
hónap 15én. matematikai 
pontossaggal fogjaszétosztani 
az Áflami Sorsjáték millióit. 
Egy negyed sorsjeggyel. ame- 

1 lyet a maga. vagy kedvesei] 
szamára vásárol. ebben az év- 
ben tizenkétszer fogja meglá- 
nogatni a szerencseéski tujda. 
nem jön- e egyik alkalommal 
a millióval? 

Na feledje el, hogy az Állami 
Sorsjátéközszes hoaszna a nam- 
zeti közegészségügyi alapot 
gazdagitija, kórházak épité. 
sére és betegek gyégyitására 
szolgál. 

Ha a Sorsjatékon jaátszik, jó- 
tékonysaágot is gyakorol - és 
amellett bizonyosan a sze- 
rencse elé is siet! 

, 
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Localitata? Colectura Kocalitatea Colectuzs 

Arad Banca Coldschmidt SA. Cluj ustítutul Cornarcia! de Credit 

Casa de Pástrare Ően. Arad Orades Banca Dacia S. A 

Brasov Enkelhardt Alex. Union S. A. 

Cernauti HBanca Comerciala Nationala Tg. Mures Révész Ernei 

Banca Oehigiesser Horowiz Timisoara Banca Centrali, Cssa de 

Noe Alíred Schimb si Com. 

Clu] Bancs Iiescu S. A Banca de Scont Soc. pe Act. 

Economis S. A- Baoca Timigoarei i S. C 2. A 

Meggyilkolta gazdáját és felesé- 

gét az elbocsájtott péksegéd 
Calafat deeember 31. 

Néhány nappal ezelőtt Calafat város- 

hában borzalmas kettős gyilkosság történt 
amely felrázta az egész lakosságolttt 

Karácsony ünnepe után, amikor a leg- 
több munka van, a lakosok felfigyeltek ar- 
ra, hogy Eleftratos Gherase pékmester üz- 

Először csak a szomszédok 
tárgyalták a szokatlan jelenséget, valaki 
azután értesitette a rendőrséget, mert a 
házban nem mozdul senki. Nemsokára az- 

után megérkezett több detektiv. Ezek be- 

hatoltak a lakásba, ahol azonban rendetlen- 

ségen kivül semmit nem találtak. Lemontek 

ezután a mühelybe ahol szintén nem talál- 

tak senkit, Végül a dagasztó teremben bor- 
zalmas látványra bukkantakk A keméence 

tetején borzalmasan megcsonkitva találták 
Eleftratos feleségének holttestét. A fáska- 

mara is tele volt vérrel és ebből azt gyani- 

tották, hogy a pékmestert ott rejtette el a 

gyilkos, de hiába a holttestet nem taláiták 

meg. Már-már le is mondottak a remény- 

ről, hoegy megtalálják, amikor veletlenség- 

ből rábukkantak a lsztes zsákok alatt a 

pékmester szintén borzalmasan megcsonki- 
tott holttestére. 

A nyomozás azonnal megindult és ke- 
véssel később sikerrel is ijárt, amennyihken a 
gyilkost elfogták Velcu Marin péksegéd sze 
mélyében, aki Eleftratosnál volt alkana- 
zásban. A pékmester elbocsátotta állásánól, 

mire Veleu Marin igy állott besszut a mék- 

mesteren és feleségén. 



Egy kis Mévedés... 

Öngyujtó helyett 
-revolverrel adott „tüzet 

és megölte vacsorázó társát a szórakozott vendég 
Bucuresti, december 31 

Az ilfovi törvényszék most itélkezett 
Abramovici Gabriel Iilés felett, aki tragi- 
kus körülmények között adott szomszedjá- 
nap tüzet egy vacsora alkalmával. Abramo- 
vici vendég volt egy családnál, éppen va- 
csoránál ültek, amikor szomszédja ezzel a 
kéréssel fordult hozzá: 
- Kérek egy kis tüzet.. 
Abramovici mellényzsebébe nyult revol- 

ver alaku, hatalmas öngyujtója után, majd 
a vendég cigaretája elé tartotta és azután 
elkattantotta a zárát. A következő pillanat- 
ban hatalmas dörrenés hallatszott s a ciga- 
rettát tartó kezen keresztül szaladt egy gó 

lyó, a kéz összeroncsolva hanyatlott le, - 
egy vendég vállán ejtett sebet a tovább re- 
pülő golyó, amely végül is a harmadik ven- 
dég szivében kötött ki, kinek azonnali ha- 
lálát okozta. 

Kiderült, hogy a vicces Abramovici- 
nek revolveralaku öngyujtója volt, de volt 
egy ígazi revolvere is és szórakozottságá- 
ban ezzel adott tüzet a szomszédjának. 

Az ilfovi törvényszék 10,000 lej pénz- 

te a gondatlan és szórakozott Abramo- 

Leugrott a sibiui korház emeletérői 
egy idegbeleg asszony 

Sibiu, december 31. 
A sibiui nőgyógyászati klinikán tegnap 

megdöbbentő, halálosvégü öngyilkosság tör 
tént, amelynek áldozata Dragosin Anna, 
kórház egyik ápoltja. 

Dragosin Annát pár héttel ezelőtt szál- 
fitották be a klinikára a sibiu-megyei Sa- 
cel községből, Az orvosi vizsgálat szerint 
könnyebb lefolyásu idegbe egségben szenve 
dett. Alg pár nap mulva azonban feltünt, 
hogy az asszony igen gyanusan viselkedik, 
sőt egyszer rajtakapták, hogy felszakitja az 

szuan 

125 télikabátot lopott össze 
az állásnélküli tiszíviselő, 

1 

l 

i 
i 

l 

vizsgálatot. 

i egyik ablakot és le akar ugrani. Akkor meg 
akadályozták tettében és azóta fokozott 
éberséggel őrködtek felette. 

Tegnap az ápolónő egy pillanatra ma- 
gára hagyta az idegbeteg asszonyt, aki ezt 
az időt használta fel és a betegszobából ki- 
rohant a folyosóra és az egyik ablakot fel- 
szakitva, kiuerott. Véresen, eszmé etlenül 
terült el a kövezeten és néhány perc mul- 
va kiszenvedett. 

A tragikus eset ügyében beveze ték a 

ahi vak koldusnak fetetie magát 
Budapest, december 21. 

Vakmerő kabáttolvajokat tartóztatott 
le a budapesti rendőrség. Tegnap reggel az 
egyik szolgálatos detektivnek feltünt két 
csavargó, akiken igen jó télikabát volt. - 
Odalépett hozájuk és igazolásra szólitotta 
fel őket. A két ember erre a legnagyobb 
meglepetésre ledobta magáról a kabátot és 
futásnak eredt. Természetesen elfogták 
őket és beszállitották a kerületi kapitány- 
ságra, ahol kiderült, hogy szélhámos kabát- 
tolvajokkal állanak szemben. A két tolvaj, 

Ikl Gyula volt magánhivatalnok és Dorner 
Dezső asztalossegéd, koldusként becsönge- 
tett minden házba. Ikl, mint vak szerepelt. 

tózkodott ott senki, akkor a fogason lógó 
kabátokat hirtelen lekapták és elszöktek. A 
kabátokat odaadták a ház ejőtt álló asz- 
szonynak, aki hazavitte a kabátckat, hogy 
másnap a Teleky téren eladja. 

Igy sikerült a két szélhámosnak nem 
kevesebb, mint 125 kabátot ellopmi és érté- 
kesiteni. 

mexe 

Kettős rablógyilkosság 
Timisoara mellett 

Fejszével vertek agyon egy 
é 

ijómédu gazdálkodót és fele- 
ségét, mig fiuk csodálatos képen elmenekült 

a gyilkosok kezei közuül 
Timisoara, december 31. 

A közeli Biled községben vasároapra 
wirradó éjjel borzalmas kettős gyilkosság 
történt. Ismeretlen tettesek 15 fejszecsa- 
pással meggyilkolták Lönhardt Keresztély 
Igazdálkodót és feleségét. 

Szombaton este a gazdálkodó feleségé- 
lvel és 20 éves fiával együtt megvacsorázott, 
(majd az apa és a fiu elmentek a községi 
(kaszinóba Éjfél után egyszere tértek haza. 
Az utcáról még látták, hogy a szobában ég 
a lámpa és igy előbb még az istállóba men 
itek, hogy megnézzék az állatokat. Mire visz 
tszafele mentek a szobába, látták, hogy a 
dámpa már nem ég. Azt gondolva, hogy az 

asszony már lefeküdt, lábujjhegyen mentek 
be a szobába. Ott keresgélték az asztalon 
a gyufát. Abban a pillanatban két villany- 
lámpa villant fel, majd a gazdálkodó fejét 
óriási ütés érte, A fiu az ajtóhoz ugrott, de 
ott is tartózkodott egy bandita, aki fejszé- 
vel a fiu karjára ütött. Irtózatos fájdalmai 
ellenére is a legénynek sikerült kimenekül- 

megérkezett, a banditák megszöktek. 
Anmikor a csendőrség lámpát gyujtott, 
megdöbbentő látvány tárult a szemeik elé. 
Az ágyban öt fejszecsapástól holtan talál- 
ták az asszonyt, mig széthasitott fejjel az 
ágy előtt találták meg a gazdálkodót, akit 

.. 

büntetésre és 10.000 lejnyi kártéritésre itél- 

Igy behatoltak a folyosókra és ha nem ar- 

. . . : ... nie és segitségért kiáltania. Míre a segitség 

kezett. 

APRŐHRDETESEK 

tendő jeligére. 

áruházában kaphatók. 

viszont 10 fejszecsapás ért. Rabolni a gyü) 
kosknak nem volt idejük, mert segitség 

A csendőrség letartóztatta Lepedatu M 
cselédleányt, aki csak 8 nappal ezelőtt lé-] 
pett a család szolgálatába és ismeretlen le-j 
gényekkel tárgyalt. 
zaz 

evelezés 
mmmo 

Kisgazda leánya férjhez menne jobb) 
önálló mester emberhez vagy hizegzdához 
Esetleg állam szolgálatában is lehet. Hozo- 
mányom készpénz vagy ingatlan. „Uj z 

Alkalmazás 
.............. 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és káz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz mtézni. 

Mindenes leány éves bizonyitvánnya' 
felvétetik. Horváth Emil, str. Cogalniceanu 
no. 2-c. 4062 

Mindenes szakácsné jó bizonyitvánnyal 
felyétetik Ser. Parcul Eminescu 34. 4061 

Nyomdai tanuló leány felvétetik. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

HAdás-Véfel 
Miaradék raktaramat nagy tétel őszi 

szövet, téli áru és öltöny hozzávalókkai bo- 
vitettem ki, hihetelen olcsó árakkal. Pa- 
vel-u. 27. 
Eiladó egy könnyü 8-as MAV, egy 600 
MAV cséplőgarniurák, 10 légkörösek, egy 
Hofher Ivanz 8-as, 8 légkörös garnitura, he- 
refejtők, 4-es, 6-os magányos cséplők. Kiss 
Oradea, str. Wiison no, 95. 4076 

Lakbérszerződés 
nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- 
ázuházában. 

Oradea központjában ipari célra beépi- 
tet gyár és raktár helyiséggel vagy telek, 

rendkivül előnyösen eladó. Dr. Mandel, Co- 
galniceanu 8. 4073 

Ujonnan épitett ház jó helyen eladó. 
Elköltözés miatt. Csorgó ucca 3. szám. Me- 
dias. . 4059 

Ujévi képes üdvözletek nagy választék- 
ban olcsó árban csakis Pásztor Ede papir- 

4062 
Házi főzésü szappant megvételre kere- 

sek. Cimet árral a kiadóhivatalba kérek. 
a042 

Eiladó Daráló malom 2 kőjárat, 25 HP. 
Petróleum motorral vagy cséplő garniturá- 
val cserélek. Petrányi Ferenc Salonta. Str. 
Mihai Viteazul 15. 4030 

Tféli sport cipőket a legujabb divat sze- 
rint 48 óra alatt megrendelésre készitek. 
Mühelyem Heltig bőrkereskedő üzletében, 
Petz pantofar, Tasnad. 4077 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 2 

Lakás 

3 szobás fürdőszobás lakas - esetleg 
butorozva, - azonnalra kiadó, sStr. Deu. 
susianu 19. dddn 

Két (esetleg három) szoba, előszoba, 
központban kiadó Sr. Parcului 15. 4078 

Vegyes ..... 
ülveszett katonai irat Bücsi Gyula név 

re. Megtaláló hozza a kiadóba, ahol jutalom 
ban részesül, 4075 

MHarmincezer lej kölcsönt vennék ujon- 
nan épült bérházra. Cim a kiadóban. 4074 

sezszzuseamanmzzzo 
PÁSZTOR-NYOMDA. ORADHA 

Telefon: 380. 
Mznassznzzamezzaouna 
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